

装修工美发师无假期 服务行业“三薪”成奢望

五一加班“薪情”不太好

五一的脚步是越来越近了,原本被不少小伙伴提上议程的旅游、聚会一系列活动,却被一纸“加班令”击中,沮丧之余只能默默计算加班费来聊以慰藉了,可是“不幸”的是,三天小长假却只有五一当天支付了应有的薪酬,剩下两天被公司当作正常上班处理,这让不少小伙伴心凉了半截。有多少人能在五一期间拿到3倍的加班费?



遇到烦心事
这里来说说

装修业:抢活干还得自降身价

“哪有节假日活还这么紧,干完这家,还有两家等着呢?根本没有休假的空,再说我们就指着这装修旺季能多接几家活干呢。”刘师傅夫妇在干装修行业的六年间,没有一年休过假,“像我们这些搞装修的零工,一到这个时候就是最为忙碌的,一些技艺好些的师傅基本不愁活干,不过也没有多余的报酬,有时候赶上个讲究点的业主,可能会请你吃顿饭,而像这样的业主也是极少数,一些同行为了‘抢活’

干还要自降身价,即便是节假日,抢活降价的现象也时有发生。”采访中,记者了解到,像刘师傅这样活跃在市区的零工,在“五一”这个劳动者的节日里仍在工作的人并不在少数,对于“加班费”,刘师傅夫妇想都没想过。

与刘师傅一样,在某装修公司做木工的曹先生在装修行业做了三年,不过与刘师傅不同,每年的五一,虽然拿不到“三倍”的工资,但老板还算不错,五一前后工人们都有“奖品”发

放。他告诉记者,“五一”期间加班的消息已经被确认。“干这一行的,没个点,活多的时候早晨六七点就出门,晚上八九点才回家,活少的时候基本就在店里闲着,至于加班费基本上没有,多劳多得,尽管这样,有些年轻人或者刚入行的还会主动要求‘加班’,虽然同事们也都知道五一加班有加班费,但从来没拿到过,没有谁愿意去找老板要加班费,也没人想过去争取,更没有人去劳动部门投诉。

美发业:多劳多得 有没有三薪都要做好分内事

“美发店基本上都是老板在管理,给不给加班费就要看老板的心情了,不过据我所知,目前还没有哪家美发店能严格按照用工规定执行,干我们这一行的和其它行业还不太一样,同事们从早忙到晚,一年到头也很少闲着,对于节假日早就没什么概念了。”小李是市区一家美发店的美发师,对于“三薪”一事,小李告诉记者虽然都

说节假日要有三薪,但“三薪”基本上和这个行业无关,节假日加不加班基本上没有关系,而部分美发师为了长远发展,只能忍气吞声,“不管到了哪儿,全凭手艺‘吃饭’,能者多劳、多劳多得,有没有加班费都要做好分内事。”

“抱怨归抱怨,没有加薪,也没有人主动提及,这活还是要干的,多一事

不如少一事。”小李告诉记者,“因为店里的待遇不好,员工的流动性比较大,基本上每个月都会有老同事离开,新同事进来,能忍受的就留下来,忍受不了,干得不高兴的就辞职走人,也没人阻拦。”采访中,记者了解到,大部分店铺很少会按照用人规定发放薪酬,不过多数员工表示理解,也不愿因此和老板“结仇”。

部分商场、超市:工作人员有奖金 50元一天还会安排补休

杨女士是市区一家连锁服装商场的收银员,去年“五一”三天假期,公司安排她值了三天的班,五一过后,公司安排了正常的补休。“像我们这样的服务行业,越是节假日,我们就越忙,50元/天的加班费,已经很难得了,据我所知,不少私人超市、服装店都没有加班费呢。”记者走访发现,市区部分大型综合性商场及连锁超市对于加班费的应对相对灵活,有的按照国家规定发

放三薪,也有的按加班发放双薪,有的则按每天50元的标准对员工进行补偿,有的则按照当天营业额的多少给员工发放“福利”,还有的用礼品、请客等方式代替“加班费”。

“没有加班费,更不用说三倍工资了,平常的节假日只有奖金,奖金数是按照当天营业额的千分之一计算,这一天下来最多也就二三十块钱。”与杨女士一样在某洗化超市收银的赵女士

就没有杨女士的好“待遇”,她告诉记者,“因为是服务行业,节假日加班就成了理所当然的事情。虽然也有不少小姐妹抱怨没有加班费,但却没有人真的敢去跟老板索要,又不是一个人的事,谁敢强出头啊,再说了谁会为了点加班费而丢了工作。”采访中,记者了解到,虽然不少人都知道三薪的政策,但却很少有人想过去争取。

(记者 张莉萍)

链接:“五一”加班工资怎么算

5月1日加班,单位应按照不低于劳动者本人日或小时工资的300%支付加班工资。2日—3日加班的,则应当按照不低于劳动者本人日或小时工资的200%支付加班工资。

“五一手帕节”倡导低碳环保

近日,记者从薛城区旅服局了解,五一期间薛城区铁道游击队影视城景区将举办手帕节。活动期间,进城的每对男女游客可现场领取手帕一块,使用景区提供的油性马克笔撰写爱情誓言、双方姓名、祝福等内容,游客还可以亲手将自己的手帕系在绳上,晒出自己的幸福。活动期间,活动主办方还将每日抽取一对幸运情侣,免费赠送港澳游双人情侣套票一张。每日幸运游客名单在微信公众平台公布,次日

凭有效证件领取赠票。

“时下,许多人推崇简单生活,为了生活的便利,他们频繁使用一次性产品,追求大排量的汽车,大量消耗水电,而忽视了对环境的影响,更为可悲的是,有人往往将这些行为视为时尚,是追求生活质量的表现。其实,追逐时尚也好,讲究品质也罢,都不应以牺牲环境为代价。”采访中,景区工作人员表示,“现在部分不良纸巾企业为了迎合消费者对白色的喜爱,大量添加一

种有害化学物质——增白剂。这点从各地屡见不鲜的新闻就能看出,而医学临床实验证明,荧光增白剂一旦进入人体就不容易被分解,而且能使细胞产生变异,成为潜在的致癌因素。”

对于手帕节这一创意,该工作人员表示,“我们之所以选用手帕,就是因为手帕使用的是天然矿植物染料,不危害环境,比起卫生纸反而更加低碳环保,对人体也更加有益。”

(记者 刘一单 通讯员 王叶蓁)

82名先心病儿童获免费手术

“我女儿5岁了,由于患有先天性心脏病到现在也没有上学,现在在政府的帮助下,为她实施了免费手术,非常感谢政府的惠民政策,为我们老百姓解决了燃眉之急!”4月28日,市中区孟庄镇的王先生说。日前,市中区开展了贫困家庭先心病患儿救助活

动,带领符合手术条件的12名患儿到济南军区心血管医院实施了手术。

据悉,3月份开始,市中区对城乡低保家庭及贫困家庭先心病患儿进行摸底排查,拥有市中区户口和城乡居民基本医疗保险、具有手术适应症的18周岁以下的低保和贫困家庭先心病

患儿,在规定限额范围内均可进行救助。市中区自2008年开展“城乡低保家庭和贫困家庭先天性心脏病儿童医疗救助”活动以来,已经为82名困难家庭先天性心脏病儿童实施了手术治疗。为贫困家庭减免医疗费用212余万元。

(记者 岳娜)

办充值卡送美发优惠券 顾客想使用店主不认账

薛城区市民小陈春节期间在一家美发店办了一张充值卡,当时恰逢该美发店搞店庆,推出充值500元即可赠送100元的烫染优惠券活动,看商家给出如此大的让利,小陈办了一张500元的充值卡。本打算在自己烫发的时候可享受优惠,谁承想,当她拿着优惠券去烫发时,却被商家告知此券不能用。

“我平时不常去美发店,也是看有这么大的优惠才充了500元,如果按照我平时的习惯,500元的充值卡足够我用一年半的。”小陈说,“商家当初口口声声承诺赠送100元的烫染优惠券,说是使用的时候没有任何限制,不仅如此,而且还能在享受会员价之后再抵用,也就是原价398元的烫染套餐,在使用了我5.8折的会员卡之后,还能使用抵用券减去100元,这样算下来我仅需要花费130元就能享受比较高档

的烫染套餐了。”

可是时隔三个月,当她踏入美发店打算使用抵用券时,商家却给出了一个让她难以接受的理由。“商家说,我这张优惠券上有专门的美发师签名,如今在我优惠券上签名的美发师已经不在他们店内就职,所以对这张优惠券他们不能承认。”小陈气愤地说道,“当初我办理充值卡,送这张优惠券的时候,店长也在旁边,当时是一位美发师在上面签名了不假,但是我不知道美发师签了名,使用时就要受限制,早知道我找店长去签名就没那么多事了。”

虽然小陈很郁闷,但是美发店却迟迟不给予小陈一个合理的答复,对于美发店的说法,小陈虽然心有不甘,但是看在自己还有500元的充值卡还没有消费,也只能把怒气往肚子里咽。

(记者 杨舒)